



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης

Θέμα: Εξασφάλιση θέρμανσης στο Δικαστικό Μέγαρο Κομοτηνής

Ο βουλευτής Ροδόπης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Δημήτρης Χαρίτου καταθέτει προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης Κ.Τσιάρα ως αναφορά την επιστολή του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Ν. Ροδόπης στην οποία επισημαίνεται ότι οι εργαζόμενοι καλούνται να εργαστούν υπό αντίξοες συνθήκες δεδομένου ότι δε λειτουργεί το σύστημα θέρμανσης λόγω έλλειψης πετρελαίου. Στην ίδια επιστολή εκφράσουν την ανησυχία τους, εν αναμονή του κύματος ψύχους, για την διασφάλιση της υγείας και της ασφάλειας των μελών τους, αλλά και του κοινού που εξυπηρετείται καθημερινά κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες. Ανάλογο έγγραφο σας έχει κοινοποιήσει η εκτελεστική επιτροπή Δικαστικού Μεγάρου Κομοτηνής για τις ενέργειες στις οποίες έχει προβεί για την εξασφάλιση θέρμανσης.

Σας καλώ να μας ενημερώσετε σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για να εξασφαλιστεί η προμήθεια πετρελαίου ώστε να υπάρξουν ανθρώπινες συνθήκες εργασίας αλλά και παραμονής και εξυπηρέτησης του κοινού στο Δικαστικό Μέγαρο Κομοτηνής.

Επισυνάπτεται η επιστολή

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις σχετικές ενέργειες και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 08/02/2023

Ο καταθέτων βουλευτής

Χαρίτου Δημήτρης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ν. ΡΟΔΟΠΗΣ

Κομοτηνή, 6/2/2023

Αρ. Πρωτ.: 1

ΠΡΟΣ:

**-Υπουργείο Δικαιοσύνης
-κο Υπουργό Δικαιοσύνης
-κο Προϊστάμενο Τμήματος Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών
-Επιτροπή Διοίκησης Διαχείρισης και Λειτουργίας Δικαστικού Μεγάρου Κομοτηνής
-Εκτελεστική Επιτροπή Δικαστικού Μεγάρου Κομοτηνής**

Κοινοποίηση:

**-κο Πρόεδρο Εφετών Θράκης
-κο Εισαγγελέα Εφετών Θράκης
-κο Πρόεδρο Πρωτοδικών Ροδόπης
-κο Εισαγγελέα Πρωτοδικών Ροδόπης
-κα Ειρηνοδίκη Κομοτηνής
-κο Πταισματοδίκη Κομοτηνής**

Αξιότιμοι κύριοι,

τους τελευταίους τρεις μήνες οι υπάλληλοι των δικαστικών υπηρεσιών της Κομοτηνής καλούμαστε να εργαστούμε υπό αντίξοες συνθήκες, δεδομένου ότι από την αρχή της χειμερινής περιόδου δεν λειτουργεί το σύστημα θέρμανσης του Δικαστικού Μεγάρου Κομοτηνής, λόγω έλλειψης πετρελαίου.

Χαρακτηριστικά σας αναφέρουμε ότι σήμερα (6-2-2023) η μέση εξωτερική θερμοκρασία στην περιοχή της Κομοτηνής κυμαίνεται από -1 έως 1 °C και αναμένεται πτώση της θερμοκρασίας, με πρόβλεψη η αίσθηση της θερμοκρασίας να είναι έως και -9 °C, λόγω της κακοκαιρίας "Μπάρμπαρα" που πλήττει τη Χώρα μας.

Η προσωρινή αντιμετώπιση του ψύχους στα γραφεία και στα ακροατήρια του Δικαστικού Μεγάρου με φορητά μέσα θέρμανσης (σομπάκια), δεν αποτελεί λύση και επιπλέον ενέχει κίνδυνος καταστροφής της ήδη επιβαρυσμένης ηλεκτρολογικής εγκατάστασης του Δικαστικού Μεγάρου με απρόβλεπτες συνέπειες.

Σύμφωνα με έρευνες η μέση ιδανική θερμοκρασία για εργασία γραφείου είναι τουλάχιστον 20°C, ενώ εργασία σε χαμηλότερη θερμοκρασία δημιουργεί έλλειψη συγκέντρωσης και αίσθημα σωματικής και ψυχικής εξάντλησης. Φυσικά, εάν μιλάμε για εργασία σε πιο ακραίες θερμοκρασιακές καταστάσεις, η υγεία αλλά και η ζωή του ανθρώπου μπορεί να τεθούν σε κίνδυνο.

Είναι προφανές ότι αποδοτική εργασία δεν είναι δυνατή σε κρύο περιβάλλον, ενώ αρκετοί υπάλληλοι εμφανίζουν ήδη αίσθημα εξάντλησης και έχουν αυξηθεί οι απουσίες λόγω ασθένειας.

Εν αναμονή του νέου κύματος ψύχους και έχοντας πρωταρχικό μας μέλημα τη διασφάλιση της υγιεινής και ασφάλειας των μελών μας, αλλά και του κοινού που καθημερινά εξυπηρετούμε κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, **ΠΑΡΑΚΑΛΟΥΜΕ** όπως προχωρήσετε άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να βελτιωθούν οι συνθήκες εργασίας μας και επιφυλασσόμαστε για τυχόν δικές μας ενέργειες.

Για το Δ.Σ.
του Συλλόγου Δικαστικών Υπαλλήλων Ν. Ροδόης

Η Πρόεδρος

Αναστασία Δαλκυριάδου

